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Město známé i neznámé
Machačův memoriál

aneb Co s ním souviselo

Dny první květnové dekády byly a dosud jsou kaž-
doročně spojeny se vzpomínkami na konec druhé 
světové války a okupace. Do rámce oslav se řadí 
pietní, společenské i jiné nejrůznější akce připomí-
nající tato výročí.
V průběhu květnových oslav nemohly chybět ani 
četné sportovní akce. Na své si přišli i brodští atle-
ti. K zavedeným podnikům patřil v sedmdesátých 
a osmdesátých letech minulého století Machačův 
memoriál v běžeckých disciplinách. Stal se do jis-
té míry prestižní záležitostí na regionální úrovni 
a jeho datum kolem 9. května nechybělo v kalen-
dáři většiny běžců středních tratí z řad mládeže 
i dospělých nejenom na Vysočině.  
Geneze Machačova memoriálu je však poněkud 
starší a souvislosti s ním se pojící jsou i dosti zají-
mavé. Jeho první ročník se konal již v roce 1961. 
Ve svých počátcích měl závod přispět ke zvýšení 
tělesné zdatnosti a brannosti především mládeže. 
Jeho organizací se podjala zdejší vojenská posádka 
spolu s OV ČSTV a Svazem protifašistických bojov-
níků. V pozadí jej zaštiťovala osoba generálporučí-
ka Jaromíra Machače. Počáteční podzimní termín 
memoriálu také korespondoval s Dnem Českoslo-
venské lidové armády 6. října. Závodilo se v ně-
kolika žákovských a dorosteneckých kategoriích 
a podle toho na odstupňovaných tratích. Nejdelší 
trať pro dorostence měřila 1 000 m. Při hlavním zá-
vodě mužů čekalo na startující přibližně 5 000 m. 
Slovo přibližně je v tomto případě na místě, neboť 
se běželo po startu na náměstí na okruhu vytyče-
ném v parku Budoucnost. 
Ostatně  brodská atletika neprožívala v té době své 
nejskvělejší období. Chyběl atletický oddíl, aktivní 
zdejší atleti tak závodili za sousední kluby. Hlavně 
postrádali lepší zázemí pro svůj sport. Sokolský 
letní areál (v místech dnešního obchodního domu 
Alej) měl své nejlepší roky za sebou. Situace se za-
čala obracet k lepšímu teprve, když byl v roce 1965 

dokončen sportovní stadion Na Losích a následují-
cího roku obnoven oddíl atletiky pod tělovýchov-
nou jednotou Slovan. Od těch časů se memoriál 
přestěhoval na dráhu stadionu, dostal ustálenou 
podobu v jednotlivých kategoriích. Vrcholem byl 
hlavní závod mužů na 1 000 m a jeho konání se po-
stupně přesunulo k datu 9. května. Stal se sportov-
ní akcí tradiční a politicky i společensky preferova-
nou tehdejšími okresními i stranickými orgány. 
Správné ideové propagaci závodu napovídal jeho 
název, když si jeho organizátoři vybrali osobnost 
Františka Machače, představitele předválečné 
komunistické tělovýchovy jako následování hodný 
příklad pro mladé sportovce. František Machač se 
narodil 18. 11. 1894 v Německém Brodě. V mládí 
začínal cvičit v Sokole. Po vzniku obdobné soci-
álnědemokratické tělovýchovné organizace patřil 
v roce 1913 k zakládajícímu kádru zdejší Dělnické 
tělocvičné jednoty a po první světové válce se vy-
pracoval na cvičitele a funkcionáře 41. okrsku DTJ. 
Po rozkolu v sociální demokracii se většina jeho 
členů přidala od roku 1921 ke KSČ a jí řízené Fede-
raci dělnických tělocvičných jednot (FDTJ). Franti-
šek Machač již ve funkci náčelníka organizoval ve 
dvacátých a třicátých letech i četná veřejná cvičení 
FDTJ a byl také autorem některých skladeb na nich 
předváděných. Angažoval se také v komunální 
samosprávě, za KSČ zasedal v obecním zastupitel-
stvu od roku 1931 do podzimu roku 1938, kdy byla 
KSČ po Mnichovu rozpuštěna. V profesním životě 
prošel několika zaměstnáními, původním povolá-
ním obuvník našel nejprve práci v továrně Patria, 
po několika letech nastoupil na místo expedienta 
v dělnickém Nákupním družstvu, za hospodářské 
krize byl dva roky nezaměstnaný a nakonec se mu 
podařilo získat místo topiče v městské plynárně. 
Ke konci okupace byl 28. 8. 1944 zatčen gestapem 
pro styky s ilegálním komunistickým odbojem 
a uvězněn v koncentračním táboře Dachau, kde 
byl umučen 16. 11. 1944. Nebyl však jedinou obětí 
z řad sportovců, kteří se zapojili do odboje proti 
nacismu. O tři roky dříve byl zatčen a 9. 2. 1942 

zahynul v koncent-
račním táboře  Václav 
Holešovský. V polovině 
padesátých let se po-
řádal na jeho památku 
také běžecký memoriál 
v běhu na 1 500 m, ale 
Václav Holešovský byl 
členem Sokola, a tedy 
ne tak vhodným v teh-
dejších ideologických 
měřítkách pro založení 
trvalejší tradice atletic-
kého memoriálu.                  
Pozoruhodnější poli-
tická kariéra čekala na 
Machačovu někdejší 
manželku a syna. Fran-
tišek Machač se oženil 
s Boženou Balounovou 
v roce 1921 a za dva 
roky se jim narodil syn 
Jaromír. Božena Ma-

chačová se brzy vypracovala přes odborové hnutí 
mezi politické špičky KSČ, stala se jednou z tváří 
jejich ženského emancipačního hnutí, od roku 
1935 do roku 1938 byla poslankyní parlamentu. 
Před německými nacisty uprchla spolu se synem 
Jaromírem přes Polsko do Sovětského svazu. Za 
války působila v redakci československého vysílání 
moskevského rozhlasu. Po válce byla dlouhá léta 
poslankyní Národního shromáždění a ministryní 
výkupu i ministryní spotřebního průmyslu. Jaro-
mír Machač se na jaře 1942 prezentoval u česko-
slovenské vojenské jednotky v Buzuluku. Zařazen 
byl jako telefonista kulometné roty. V bojích u So-
kolova a Kyjeva byl raněn a poté působil ve funkci 
osvětového důstojníka. Do vlasti se vrátil v hod-
nosti nadporučíka a zůstal v armádě. Po únoru 
1948 rychle postupoval po kariérním žebříčku, až 
to dotáhl na generálporučíka, zástupce ministra 
národní obrany a náčelníka vojenské kanceláře 
prezidenta republiky. Častokrát zavítal do svého 
rodiště a přihlížel zápolení běžců na memoriálu. 
Dvacet osm ročníků Machačova memoriálu patři-
lo do roku 1989 k obvyklým společenským rituá-
lům své doby, memoriál někdy až překračoval ma-
sovostí svůj formát, v osmdesátých letech nebyla 
výjimečná ani účast dvou i tří stovek závodníků 
či atletických hostů z družebního okresu z NDR. 
Současně se ale také Machačův memoriál těšil 
značnému zájmu veřejnosti a mnozí z brodských 
začínajících běžců se na něm představili prvními 
zajímavými výkony, které je dalším poctivým tré-
ninkem přivedly do středisek vrcholového sportu 
nebo i do reprezentace. Po roce 1989 se závod ješ-
tě po několik let pořádal pod nepolitickým názvem 
Havlíčkobrodský kilometr.  
 Miloš Tajovský

Několikanásobný vítěz Machačova memoriálu, držitel rekordu jeho 
hlavního závodu na 1 000 m v dorostenecké i mužské kategorii,  
odchovanec brodské atletiky Tomáš Tůma v dresu pražské Slavie dobíhá 
do cíle jako první v roce 1985.

František Machač (v popředí) na veřejném cvičení
41. okrsku FDTJ v roce 1926.
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Oprava informace z čísla 4/2024
Autorem článku o reformě silničních předpisů 
s názvem „Jezdit vpravo“ je Alena Jindrová a nikoli  
Miloš Tajovský. Za záměnu autorů se omlouváme.
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Město Havlíčkův Brod hospodařilo 
v roce 2023 efektivně a hospodárně

Na posledním zasedání zastupitelstvo města 
projednalo a schválilo závěrečný účet města 
za rok 2023. Pro rok 2023 bylo cílem dosažení 
vyrovnaného nebo přebytkového hospodaře-
ní a tento ukazatel byl naplněn. Město Hav-
líčkův Brod v roce 2023 hospodařilo s přebyt-
kem 53 mil. Kč. Na druhou stranu z hlediska 
tzv. provozního přebytku, který monitoruje 
schopnost města vytvářet zdroje pro finan-
cování investic a oprav, město plánovaný pro-
vozní přebytek překročilo. Oba tyto výsledky 
tak v kumulativním celku poukazují na dlou-
hodobé cílení samosprávy města na vyrov-
nané finanční hospodaření a nezadlužování 
města. Lze tedy shrnout, že zdroje města byly 
i v loňském roce využívány účelně, efektivně 
a hospodárně. 
Závěrečný účet 2023 schválilo zastupitelstvo 
města bez výhrad. Veškeré podklady k fi-
nančnímu hospodaření města a jeho příspěv-
kových organizací mohou obyvatelé města 
průběžně sledovat i na webových stránkách 
města www.muhb.cz a na stránkách Minister-
stva financí ČR.
 Zuzana Nevoralová

Havlíčkobrodsko by mohla protkat  
nová cyklotrasa

Spojení přibyslavské cyklostezky až s Ledčí 
nad Sázavou by mohla umožnit plánovaná 
Posázavská cyklotrasa. O projektu společně 
diskutovali zástupci větších obcí z okolí řeky 
Sázavy na jednání v Havlíčkově Brodě. Pod-
nět k zahájení projektu přišel od destinační 
agentury Vysočina West. Cyklotrasa by vedla 
až na hranici Středočeského kraje a zástupci 
Přibyslavi, Havlíčkova Brodu, Světlé nad Sáza-
vou i Ledče nad Sázavou se k projektu staví 
vstřícně. Z jednání vzešly pro obce už také 
konkrétní úkoly pro plánování, jako zmapovat 
současný stav, tedy stávající cyklotrasy, a také 
úseky, které bude třeba dobudovat. 

Trasa by měla sloužit nejen turistům, ale i tře-
ba na cesty do školy a dojíždění do práce. 
V místech, kde by cyklotrasa protínala chrá-
něná území, bude třeba alternativní vedení 
stezky. K plánu se staví pozitivně také Kraj 
Vysočina, který podpoří zpracování studie 
a uvolní na ni finanční prostředky. Podobný 
projekt navíc připravuje také samospráva obcí 
ve Středočeském kraji. Tato cyklotrasa má za 
cíl soutok Sázavy a Vltavy.

Od května opět můžeme ochutnávat 
z Koudelova talíře

Už v sobotu 4. května ožije Havlíčkovo náměs-
tí farmářskými trhy. Oblíbený Koudelův talíř 
tradičně naláká na čerstvé květiny, bylinky, 
ovoce, zeleninu, med, uzeniny nebo masové 
dobroty. Netradičně však letos budou jed-
notlivé trhy zasvěcené konkrétnímu tématu. 
„Každý trh bude mít své jméno, které je spo-
jené s českými tradicemi. Chceme touto ces-
tou oprášit naše české zvyky, abychom neza-
pomněli, jak krásné lidové obyčeje v dnešním 
přemodernizovaném světě stále ještě máme,“ 
vysvětluje organizátorka trhů Alena Čechová. 

Trh konaný v květnu ponese název Letnicový 
jako odkaz na Svatodušní svátky neboli Letni-
ce. Ještě v předkřesťanském období šlo o osla-
vu  mládí, síly, oslavu příchodu léta, očisty 
těla, otevírání studánek, oslavu vegetačního 
cyklu a modliteb za zachování plodnosti. Mě-
síc květen tedy bude věnován všem bylinkám, 
sazeničkám a květinkám. 
V rámci doprovodného programu se návštěv-
níci mohou těšit na kuchařskou show od MV 
Catering, který nachystá některá staročeská 
jídla, která jsou s Letnicemi spojená. O hudeb-
ní program se postará Ruda Kubíček a jeho 
kapela a představí se také oddíl aerobiku  
Mgr. Radky Peckové.

Výprava z Havlíčkova Brodu vybudovala 
v Brielle rebelské ležení

Duben a květen přejí partnerství, a to i měst-
skému! Stejně jako v minulých letech se i letos 
na začátku dubna vypravila do nizozemského 
partnerského města Brielle výprava z Havlíč-
kova Brodu. Každý rok se tu totiž na 1. dubna 
konají oslavy osvobození od španělské nad-
vlády, od kterého letos uplynulo už 452 let. 
A tolik let se sluší řádně oslavit! Brielle bylo 
navíc prvním holandským městem, kterému 
se povedlo nadvlády zbavit. Oslavy mají tak 
silnou tradici, že se na ně sjíždí davy návštěv-
níků, přestože jde o všední den. 
Svou pomyslnou troškou do mlýna přispívají 
k programu už čtvrtstoletí i Broďáci a nejinak 
tomu bylo i letos. Ve svém rebelském tábořišti 
opět prezentovali zajímavosti, jež naše měs-
to a region nabízí. Kolemjdoucí se zastavovali 
nad kovářským uměním Jana Schwarze, mohli 
k tomu zakousnout poctivý bramborák z vy-
sočinských brambor a do rytmu si podupáva-
li při bubnování Chanteku a akordeonovém 
zpěvu Jany Jirásko. 

Od organizátorů havlíčkobrodské výpravy je 
ostatně vždy snaha ukázat v Brielle něco no-
vého, a tak se zde v minulosti prezentovali 
i kameníci, keramici anebo malířky kraslic. 
A že stánek Broďáků v Brielle vždy vzbudí zá-
jem, dokládá i fakt, že od nich k nám do Čech 
rádi jezdí. Nakonec tradiční stánek briellských 
zástupců na Trzích řemesel už určitě viděl 
nejeden Broďák, tak se nechte pozvat i letos 
8. května na výborné holandské koblížky olie-
bollen, které zde budou připravovat.

Křižovatka na ulici Dobrovského  
je dočasně otevřená

Řidičům v Havlíčkově Brodě se alespoň na čas 
uleví. Po Velikonocích byla totiž dočasně zpro-
vozněná křižovatka ulic Dobrovského, Husova 
a Horní. Také cestujících MHD se stávající fáze 
opravy nijak negativně nedotýká. „Křižovatka 
byla provizorně otevřena kvůli související re-
konstrukci zimního stadionu a potřeby dopra-
vovat sem stavební materiál. Povrch je proto 
dočasně proveden pouze v betonu. Nyní dále 
pokračují práce v ulici Dobrovského, P. F. Led-
vinky a Barbory Kobzinové,“ vysvětluje Pavel 
Sláma z odboru rozvoje města. 
Jakmile budou dokončeny práce v ulici Dob-
rovského, což je v plánu na podzim, bude kři-
žovatka s ulicí Horní a Husova opět uzavřena 
a dokončena do finální podoby. Plné zprovoz-
nění křižovatky a všech souvisejících komuni-
kací je v plánu v podzimních měsících.

 Stránku připravila Jana Vránová

Než bude vybudovaná nová Posázavská cyk-
lotrasa, mohou Broďáci šlápnout do pedálů 
na cyklostezce u Klanečné, kde bude v květnu 
dokončená její oprava.

V rebelském ležení se zdatně oháněl náčiním 
také umělecký kovář Jan Schwarz.
 Foto: Zbyněk Stejskal

Květnové trhy budou věnovány bylinkám, 
sazeničkám a květinám. Těšit se můžeme i na 
věnečky a nebo jarní květinové vazby.
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Od nového roku se změní systém  
výpočtu platby za odpad

Třídění se vyplatí – tak by se krátce dala shrnout 
změna ve výpočtu poplatku za svoz odpadu 
v Havlíčkově Brodě. Od nového roku totiž občané 
nebudou platit za počet osob v domácnosti, ale 
za množství odpadu, které vyprodukují. Platit se 
nově bude podle objemu popelnice, která bude 
patřit k nemovitosti. Kdo tedy dobře třídí a do 
směsného odpadu vyhazuje minimum zbytků, 
může ušetřit. Poplatek se bude vypočítávat jed-
noduchým vzorečkem: 0,65 Kč za litr směsného 
odpadu s ohledem na počet svozů. 
Zda si občané zakoupí menší popelnici na směs-
ný odpad a budou více třídit, je plně jejich roz-
hodnutí. Město jim však vyšlo vstříc rozdáváním 
popelnic v takzvaném „Door to door“ programu. 
Například v rámci výdejové akce, která se usku-
tečnila začátkem dubna na Žižkově, si nádoby 
vyzvedli téměř všichni registrovaní žadatelé 
a navíc přišlo ještě bezmála 80 neregistrovaných 
obyvatel.
Celková změna výpočtu poplatku za svoz odpa-
du je dána měnící se legislativou, kdy se neustále 
zvyšuje cena za odpad, který města ukládají na 
skládkách. Radnice tak stála před rozhodnutím, 
jestli poplatky také dále navyšovat, a nebo zavést 
systém, díky kterému mohou naopak zodpovědní 
občané ušetřit. Od roku 2030 bude navíc v České 
republice zakázáno ukládání odpadu na skládky 
a ten bude muset být odvážen do spaloven. Ve-
dení se proto rozhodlo vydat cestou spravedlivěj-
šího výpočtu ceny za vyprodukovaný odpad. Kaž-
dý obyvatel z části města, kde již nyní pravidelně 
probíhá vývoz nádob v tomto programu, si může 
zdarma vyzvednout popelnici na plasty a papír, 
a to ve sběrném dvoře Technických služeb Havlíč-
kův Brod, Reynkova 2886 v pracovní dny od 7 do 
15 hodin. Ve zbývajících částech města včetně 
místních částí budou obyvatelé o výdeji nádob 
a svozu předem informováni.  

Jihovýchodní obchvat pomáhá dopravě 
v Havlíčkově Brodě téměř půl roku

Řidiči projíždějící Havlíčkovým Brodem už skoro 
půl roku mohou využívat jihovýchodní obchvat. 
Užívají si ho ale hlavně obyvatelé města, kde 
výrazně ubylo velkých nákladních aut. Doprava 

se zlepšila zejména 
v ulicích Masaryko-
va a Lidická, kde před 
otevřením obchvatu 
projíždělo až 7 000 ka-
mionů denně, průmě-
rem 5 kamionů každou 
minutu. Po otevření 
nové dopravní tepny je 
tento počet pouhých 
100 kamionů, i když 
ani ty tady nemají co 
dělat, protože do měs-
ta je pro ně vjezd ome-
zen. „Na novou situaci 
máme pozitivní ohlasy 
jak od řidičů osobních 
aut, tak od řidičů auto-
busů MHD, kterým se 
průjezd městem znač-
ně ulehčil,“ dodává 
Martin Stehno, vedou-
cí odboru dopravy. 
„Policisté z územního 
obvodu Havlíčkův Brod 
nasazují na místa, kam 
je zakázán vjezd, každý 
den policejní hlídky. 
Záleží na tom, v jaké 
denní nebo večerní 
době. Hlídky se střídají 
tak, aby řidiči nemohli 
vypozorovat, kdy zde 
policisté budou, vy-
světluje systém kont-
roly dodržování zákazu 
krajská policejní mluvčí 
Dana Čírtková. Od za-
čátku roku řidičům, 
kteří porušili zákazovou značku, uložili 918 pokut 
a všechny tyto pokuty byly uhrazeny přímo na 
místě. 
Kromě toho ještě další pokuty ukládá také hav-
líčkobrodská městská policie. „Namátkově tyto 
kamiony řešíme, zastavujeme a je to problém, 
protože těch kamionů je stále docela dost. Od 
otevření obchvatu jsme už řešili přibližně 400 ka-
mionů,“ vypočítává Stanislav Čeloud, ředitel 
městské policie. 

Obchvat pomohl také v odkrývání  
minulosti města 

Zajímavé dopady přinesl jihovýchodní obchvat 
i v oblasti historického bádání. Od roku 2020 do 
roku 2022 zde totiž průběžně probíhal archeolo-
gický průzkum. Z předběžných sběrů a sond od-
borníci tušili, že nálezy zde mohou být poměrně 
pestré od lovecko-sběračských stanic pozdního 
paleolitu až po zákopy z 2. světové války. Mezi 
nejstarší nálezy zde objevené patří například 
hlavice jehlice z mladší doby bronzové. Poved-
lo se prozkoumat také těžební a zpracovatelské 
areály polymetalických rud z 13. století a obje-
ven byl i středověký rudní mlýn. 
V blízkosti obchvatu se v historii nacházelo po-
měrně velké množství hospodářských dvorů 
a usedlostí, které město zásobovaly potravi-
nami. Jde o unikátní konstelaci desítek sídel 
s kořeny sahajícími až do 13. století. Postupně 
se tyto dvory sdružily do dvou obcí Okrouhličtí 
a Pohledští Dvořáci – obec, která se dochova-
la až do dneška. Některé ze zajímavých nálezů 
můžete vidět od 24. května do 29. září v Muzeu 
Vysočiny v Havlíčkově Brodě na výstavě Co při-
nesl obchvat.

Krajské kolo soutěže žáků Základních 
uměleckých škol se odehrávalo  

pod taktovkou Broďáků
Žáci havlíčkobrodské základní umělecké ško-
ly zazářili na krajském kole soutěže ZUŠ. Klání 
bylo rozděleno do několika kategorií a kona-
lo se v několika městech. V Havlíčkově Brodě 
11. dubna proběhlo krajské kolo soutěže ve hře 
na kytaru, kde v kategorii do 12 let zvítězil v kon-
kurenci žáků z 26 škol student havlíčkobrodské 
ZUŠ Daniel Dočkal. Kytarista bude naše město 
reprezentovat v ústředním kole soutěže na kon-
ci května v Mostě. 
Podobně se dařilo Jitce Musílkové v soutěži ve 
hře na housle, která se konala ve stejný den 
v Jihlavě. Jitka se stala dokonce absolutní vítěz-
kou. V další věkové kategorii ve hře na housle 
pak zvítězila Lenka Musílková. Obě dívky postu-
pují do ústředního kola, které proběhne v Liber-
ci v půlce května. 

 Stránku připravila Jana Vránová
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Děti z mateřinky Prokopa Holého  
daly sbohem zimě

Ve středu 20. března se děti z mateřské školy 
Prokopa Holého rozloučily se zimou tradiční 
akcí „Vynášení Moreny“. Samotnému vynášení 
předcházela výroba Moreny, nebo také Ma-
řeny. Předškoláci ji zhotovili ze slámy, ozdobili 
vyfouklými vajíčky a v průvodu se s ní vydali ke 
kostelu sv. Kateřiny. Za rýmování jarního říkadla: 
„Mařeno, Mařeno, v pekle mají zavřeno a v nebi 
tě nechtějí, skoč do vody raději,“ ji shodili spolu 
s malými Mařenkami ze špejlí do vody.
 Foto: Archiv MŠ Prokopa Holého

Vysočinu nejlépe znají žáci  
havlíčkobrodského gymnázia

Vojtěch Šrom a Antonín Vinkler z Gymnázia Hav-
líčkův Brod zvítězili v 15. ročníku soutěže s Vyso-
činou do Evropy. V jejím rámci musí žáci prokázat 
nejen velmi dobrou znalost Kraje Vysočina a jeho 
reálií, ale i dobré prezentační schopnosti, a navíc 
vysokou úroveň angličtiny. 
Studenty postupující ze sedmnácti krajských 
středních škol čekal nejdříve test v angličtině, 
osm nejlepších dvojic pak mělo tři hodiny na 
to, aby vytvořily powerpointovou prezentaci na 
téma Energetické soběstačnosti regionu, kterou 
komisi přednesly opět v anglickém jazyce. Sou-
těžící hodnotili mimo jiné i vítězové loňského 
ročníku S Vysočinou do Evropy. Letošní vítězové 
Vojtěch Šrom a Antonín Vinkler z havlíčkobrod-
ského gymnázia si odvezli dvoutýdenní jazykový 
pobyt v anglickém Yorku a finanční dary.

Ve škole U Trojice si zpestřují výuku  
zpěvem i jízdou na koni

V Základní škole a Praktické škole U Trojice je 
výuka podporována projektovým vyučováním, 
školními akcemi a různými terapiemi. V březnu 
si žáci zpestřili výuku školním kolem pěvecké 
soutěže, která se nesla v „nesoutěžním“,  avšak 

radostném duchu. Žáci všech věkových kategorií 
se na tuto společnou událost chystali od začátku 
nového roku v hodinách hudební výchovy.  Ně-
kteří zpívali ve skupinách, našli se však i odvážliv-
ci, kteří se postavili před mikrofon samostatně. 
V dubnu se druhý stupeň a dvě třídy speciální 
školy zapojily do akce Čistá Vysočina a společný-
mi silami vyčistily park Budoucnost od odpadků.
Po celý školní rok také žáci dochází na hipotera-
pii. Během celého programu žáci nejprve koně 
nakrmí a seznámí se s nimi. Následuje hřebelco-
vání a příprava na samotnou jízdu. Jízda je pro 
žáky nejen terapií, ale především nepopsatel-
ným zážitkem. V rámci canisterapie pak žáci tráví 
příjemná dopoledne s fenkou Dixie. 

Do havlíčkobrodských základních škol 
nastoupí v novém školním roce  

přes 250 prvňáčků
Do prvních tříd havlíčkobrodských základních 
škol by v září 2024 mělo dle předběžných výsled-
ků zápisů nastoupit cca 260 dětí. Všechny žádos-
ti by měly být uspokojeny. V letošním roce navíc 
stoupl počet žádostí o odklad školní docházky. 
Zatímco z loňských zápisů se do základních 
škol zapsalo 44 dětí s odkladem školní docház-
ky, o nový odklad na školní rok 2024/2025 bylo 
požádáno u 61 dětí. Děti s odkladem školní do-
cházky mají mimo jiné možnost nastoupit do tzv. 
přípravné třídy při základní škole. 
V letošním školním roce provozuje město Hav-
líčkův Brod celkem 3 přípravné třídy, a to dvě při 
Základní škole Havlíčkův Brod V Sadech a jednu 
při Základní škole Havlíčkův Brod Nuselská. Pří-
pravné třídy se zaměřují na vyrovnávání vývoje 
dítěte s ohledem na jeho školní nezralost. Pří-
pravná třída je primárně určená pro děti s od-
kladem školní docházky, ale 
je možné, aby do přípravné 
třídy chodily i děti pětile-
té, u kterých je zařazení do 
přípravné třídy vhodné. 
Vyučování je obdobné jako 
v běžné 1. třídě, tedy probí-
há v dopoledních hodinách 
od cca 8.00 do cca 12.00 
hodin, v rozsahu 20 hodin 
týdně. Výhodou přípravných 
tříd je možnost individuální-
ho přístupu, neboť se jedná 
o kolektiv s menším počtem 
dětí ve třídě (maximálně 
15 dětí na třídu) a další vel-
kou výhodou je zajištění lo-
gopedické prevence školním 
logopedem přímo ve škole 
zdarma. V případě zájmu 
zákonného zástupce o za-
řazení dítěte do přípravné 
třídy je nutné vyplnit žádost 
a tu doložit doporučením 
pedagogicko-psychologické 
poradny. Zařazení do pří-
pravné třídy nemá vliv na 
budoucí výběr základní ško-
ly. Žádosti zařazení dítěte do 
havlíčkobrodských příprav-
ných tříd mohou rodiče po-
dávat nejlépe do 31. května 
2024. Další bližší informace 
o přípravných naleznete na 
webových stránkách přísluš-
ných škol: www.zssady.cz;  
www.zsnuselska.cz. 
 Zuzana Nevoralová

Šachisté ze základní školy Wolkerova 
zvítězili v krajském turnaji

Čtveřice žáků ze základní školy Wolkerova posbí-
rala 6. března na krajském turnaji v šachu vavří-
ny. Deváťáci Tomáš Koumar, Kryštof Dostál, Vítek 
Fencl a Tomáš Hlaváč a čtvrťák Viktor Klement 
v turnaji konaném ve Žďáře nad Sázavou zvítězili. 
Chlapci následně zamíří do Zlína na Mistrovství 
České republiky školních týmů v šachu. 
Ve středu 27. března se pak žákům ZŠ a MŠ Wol-
kerova podobně zadařilo na Velikonočním turna-
ji, který pořádal Šachový klub při TJ Jiskra Havlíč-
kův Brod. Turnaj byl zároveň oslavou 110. výročí 
založení šachového klubu v Havlíčkově Brodě. ZŠ 
a MŠ Wolkerova na tomto turnaji reprezentova-
lo devět žáků napříč všemi ročníky. Z 9. tříd to 
byl Tomáš Koumar, který se umístil na stříbrné 
příčce, bronzovou medaili si odnesl Tomáš Hla-
váč. Za první stupeň se zúčastnil a zároveň obsa-
dil 2. místo v kategorii mladších žáků Ariuntugs 
Delgersaikhan z 5.B.
 Foto: Archiv ZŠ a MŠ Wolkerova

 Stránku připravila Jana Vránová

Děti ze základní školy U Trojice vyčistily v rámci 
Čisté Vysočiny park Budoucnost.
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V Havlíčkově Brodě přibydou  
nová parkovací místa

Řidiči, kteří potřebují rychle vyřídit záležitost 
na Městském úřadu v Rámech, zde mohou 
pohodlně zaparkovat. Vznikla zde dvě nová 
parkovací místa, a to před budovou ze stra-
ny od řeky Sázavy. Parkování je možné po vy-
zvednutí parkovacího lístku na recepci v bu-
dově Městského úřadu v Rámech a auta zde 
mohou stát maximálně půl hodiny. 
Další parkovací místa pak vzniknou poblíž 
krajského domova pro seniory na Husově 
ulici. Aktuální kapacita 10 parkovacích míst 
totiž pro potřeby domova nestačí. Dokončení 
nového parkoviště je v plánu s největší prav-
děpodobností ještě do konce tohoto roku, zá-

ležet bude na vydání stavebního povolení. Ak-
tuálně Rada Kraje Vysočina schválila záměr na 
výstavbu. Mělo by se jednat nejméně o 26 no-
vých míst a je možné, že v rámci projekční fáze 
míst ještě přibude. V souvislosti s výstavbou 
a změněným režimem parkování lze také oče-
kávat lepší průjezdnost komunikace vedoucí 
k nemocnici, kde nyní podél parkují auta.

V Havlíčkově Brodě je dobře!
Naše město je druhým nejlepším místem 
pro život v Kraji Vysočina. Ukázalo to šetření 
společnosti Obce v datech, která patří pod 
poradenský gigant Deloitte. Ani v celorepubli-
kovém hodnocení se Havlíčkův Brod neztratil, 
v konkurenci 206 hodnocených obcí skončil na 
17. místě. V Indexu kvality života naše město 
vyniká hlavně dobrou dostupností zdravotní 
péče a nízkou nezaměstnaností.  

Ředitelství silnic a dálnic chystá  
rekonstrukci dopravní tepny ve městě

Ředitelství silnic a dálnic zahájilo v druhé půli 
dubna rekonstrukci na silnici I. třídy z Havlíč-
kova Brodu na Ždírec nad Doubravou. Jedná 
se o most u Pohledských Dvořáků. Diagnos-
tika zde prokázala dožilý stav zejména říms, 
zábradlí, izolace a systému odvodnění. V rám-
ci opravy dojde k odbourání kompletního 
mostního svršku, svodidel, zábradlí, říms, vo-
zovky a závěrů. Následně dojde k provedení 
nové izolace, vybetonování nových říms, vy-
budování asfaltových vrstev a osazení zábra-
dlí a svodidel. Celá spodní stavba bude celo-
plošně sanována. Opravy mají trvat 180 dní 

a skončí v říjnu. Po 
tuto dobu bude na 
mostě doprava řízena 
kyvadlově.
Také havlíčkobrodská 
ulice Lidická bude 
v nejbližších měsících 
procházet rekonstruk-
cí. Konkrétně se jedná 
o část mezi světelnou 
křižovatkou s Humpo-
leckou, Masarykovou 
a Dolní ulicí, až po 
čerpací stanici Shell, 
vpravo, ve směru na 
Jihlavu. Celková délka 
úseku je přes jeden 
kilometr. Ředitelství 
silnic a dálnic nyní 
vybírá zhotovitele 
stavby. Lhůta pro po-
dání nabídek vypršela 
19. dubna. Poté bude 
výběrová komise jed-
notlivé nabídky po-
suzovat a s vybranou 
firmou bude ŘSD uza-
vírat smlouvu. Zahá-
jení prací předpoklá-
dá letos v červnu.
Technici ŘSD zjistili di-
agnostickým průzku-
mem, že vozovka na 
Lidické vykazuje nad-
standardní množství 
poruch, zejména pak 
podélných deformací. 
Jde například o vyjeté 
koleje. Z větší části na 
tom má podíl extrém-

ní dopravní zatížení, které v těchto místech, 
podle posledního sčítání dopravy, dosahuje 
intenzity více než 12 500 vozidel denně. Zhru-
ba třetinu z toho před otevřením nového ob-
chvatu tvořily kamiony.  
Podle Ředitelství silnici a dálnic je v době opra-
vy předpokládaný kyvadlový provoz a doprava 
zde bude řízena semafory. Definitivní verdikt 
ale padne po vybrání zhotovitele. Podle před-
pokladů opravy potrvají nejvýše půl roku. 

Od května se změnila platnost  
studentského a žákovského jízdného  

v MHD
V městské hromadné dopravě platí od 1. květ-
na nový tarif. Úprava se týká platnosti měsíč-
ního a čtvrtletního žákovského a studentské-
ho jízdného, které nově bude platit po celý 
kalendářní rok, tedy i o letních prázdninách, 
zatímco doposud platilo hlavně ve školním 
roce. Rodiče tak už nebudou muset sledovat 
kalendář a mohou dětem časové jízdné dobí-
jet neomezeně. Pokud využijí možnosti nabití 
čtvrtletního časového jízdného na dvě období 
za sebou, pak postačí pouhé dvě návštěvy in-
formační kanceláře Na Valech za rok. 

Počet jízd na jakékoli časové jízdné není nijak 
omezen, cestující může použít bez obav au-
tobus MHD tolikrát denně, kolikrát jej bude 
potřebovat. Ceny jízdného u všech tarifů se 
nemění. 

 Stránku připravila Jana Vránová

Díky úpravě v časových studentských a žákov-
ských tarifech nebudou muset rodiče dobíjet 
jízdné tak často.

Lidickou ulicí projede až 12 500 aut denně.
Třetinu z toho dříve tvořily kamiony, silnice je tak
poškozená.

Stávající počet 10 parkovacích míst u domova 
pro seniory na Husově se téměř ztrojnásobí.
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Zbývají čtyři měsíce do zákazu provozu starých kotlů
Jak vyplývá ze zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, kotle na 
spalování pevných paliv o jmenovitém tepelném příkonu do 300 kW 
první a druhé emisní třídy, které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní 
soustavu ústředního vytápění v rodinných domech, bytových domech 
a stavbách pro rodinnou rekreaci, nemohou být od 1. září 2024 pro-
vozovány. Třída kotle je uvedena na jeho štítku. Třídu kotle lze odhad-
nout také podle jeho konstrukce – typu topeniště. Staré prohořívací 
a odhořívací kotle jsou většinou kotle první nebo druhé emisní třídy. 
Třídu kotle může jeho majiteli sdělit také odborný pracovník, který 
zajišťuje pravidelnou kontrolu technického stavu a provozu kotle a má 
k tomu potřebná oprávnění. Kontrola kotle je povinná. Provozovatel 
kotle ji musí dle zákona o ochraně ovzduší nechat provést nejméně 
jednou za tři roky. Seznam osob odborně způsobilých k provedení 
pravidelné kontroly technického stavu a provozu kotlů je uveden v da-
tabázi Ministerstva životního prostředí ČR, Databáze odborně způso-
bilých osob – IPO OZO (https://ipo.mzp.cz).
Naopak teplovzdušná kamna nebo krby, které vytápějí pouze míst-
nost, ve které jsou umístěny, se budou moci používat i nadále. Pro 
kotle na pevná paliva umístěné v jiných objektech než v rodinném 
domě, bytovém domě nebo stavbě pro rodinnou rekreaci platí zákaz 
provozu těchto kotlů už v původně stanoveném termínu 1. září 2022.
Staré kotle na pevná paliva jsou zodpovědné za 98 % emisí karcino-
genního benzo(a)pyrenu, u kterého v České republice dochází k pře-
kračování imisního limitu. Škodlivé látky vypouštěné nízkým komínem 
rodinného domu vdechují lidé žijící a pohybující se v jeho okolí a jsou 
tak vystavení vyššímu riziku zdravotních obtíží. Nesprávně provozo-
vaný kotel (špatně nastavený spalovací proces) může způsobit např. 
zahoření komína či jinou škodu na majetku. 

Na výměnu nevyhovujícího kotle lze za splněných podmínek využít fi-
nanční podporu z těchto dotačních programů:

Operačního programu Životní prostředí jsou vyčleněny prostředky • 
na výměnu kotlů na pevná paliva pro domácnosti. Tyto prostředky 
jsou jednotlivým domácnostem poskytovány prostřednictvím tzv. 
kotlíkových dotací Kraje Vysočina. Žádosti je možné podávat do 
31. srpna 2024. Více informací o kotlíkových dotacích naleznete 
na www.kr-vysocina.cz/kotliky,
dále je možné požádat o dotace na výměnu neekologických • 
kotlů na pevná paliva nižší než 3. emisní třídy a lokálních topidel 
využívaných jako hlavní zdroj tepla za kotel na biomasu či tepelné 
čerpadlo z programu Ministerstva životního prostředí Nová zelená 
úsporám, administrovaného Státním fondem životního prostředí 
ČR. Více informací naleznete na www.novazelenausporam.cz.

 Odbor životního prostředí

Kolik elektroodpadu jsme ve městě vytřídili v roce 2023?
Už několikrát jsme v Havlíčkobrodských listech informovali o tom, 
kam ve městě odkládat vyřazené elektrospotřebiče. Pokud si při náku-
pu nového spotřebiče neodebere ten vyřazený  prodejce, tak platí, že 
větší kusy (ledničky, mrazničky, klimatizace, pračky, vysavače, elektric-
ké sekačky, tiskárny, televize a monitory) patří do sběrných dvorů. Tam 
také můžete odložit drobné vyřazené elektrospotřebiče (např. mobilní 
telefony, tablety, fény, mixéry, rychlovarné konvice, holicí strojky aj.), 
ale pro ty můžete využít i 19 červených kontejnerů umístěných v se-
paračních stáních ve městě nebo nádoby ve všech 3 budovách měst-
ského úřadu (v radnici, V Rámech i na Pražské ulici).
Ve sběrných dvorech jsou vyřazené spotřebiče ukládány do velkoob-
jemových kontejnerů.

A kolik takových kontejnerů jsme dokázali ve sběrných dvorech napl-
nit? V roce 2023 bylo z našich sběrných dvorů odvezeno 31 velkoobje-
mových kontejnerů s celkovou hmotností 109 tun vyřazených elektro-
spotřebičů, což vychází 4,68 kg na 1 obyvatele. 
Spotřebiče jsou odváženy ke zpracování. Nejdříve jsou zbaveny ne-
bezpečných látek a pak jsou na moderních linkách drceny a roztříděny 
na kovy, plasty a jiné materiály. Získané suroviny se znovu použijí při 
výrobě, třeba i na nové elektrické spotřebiče.

Z našich 109 tun sebraných elektrospotřebičů se získalo:

Myslete na to, že odevzdáním vysloužilého elektrospotřebiče na 
správné místo přispíváte k ochraně životního prostředí. Elektrospo-
třebič vhozený do popelnice skončí na skládce bez možnosti dalšího 
zpracování a získání druhotných surovin!
 Připravil odbor ŽP z podkladů společnosti Elektrowin a.s.

63 425 kg železa, 
což představuje množství železa pro výrobu 

2 600 ks praček

2 191 kg mědi, 
což představuje množství mědi  pro ražbu 

389 448 ks 1€ mincí

2 651 kg hliníku, 
ze kterých by mohlo být vyrobeno 

176 747 ks plechovek o objemu 0,33 l
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Od každého trochu

Zahájení turistické sezony
V sobotu 13. dubna zaplnili Havlíčkovo náměstí 
turisté, kteří zde oficiálně zahájili sezonu. Sešlo 
se zde několik stovek nadšenců, kteří rovnou vy-
šlápli i na připravené trasy. Na výběr měli z tříki-
lometrového okruhu, 13kilometrového výšlapu 
a pořádné 20kilometrové túry. Všechny trasy se 
pak scházely v perknovském hostinci U Palánů. 
Zahájení sezony odstartovalo vystoupením 
nejmenších členů havlíčkobrodského souboru 
Kalamajka a po nich se slova ujali organizátoři 
včetně předsedkyně havlíčkobrodského klubu 
Lenky Žákové. Za město Havlíčkův Brod pozdra-
vili účastníky místostarostka Marie Rothbauero-
vá, mimochodem sama turistka, a místostarosta 
Libor Honzárek. Město turisty podpořilo také 
bezplatnými vstupy do muzea, klášterního kos-
tela sv. Rodiny nebo do Štáflovy bašty.

Havlíčkobrodský akordeonista zvítězil 
v mezinárodní soutěži

V úterý 26. března se konal v polském městě 
Opole již druhý ročník soutěže Bach na Akorde-
onie. „Z naší ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod se 
soutěže zúčastnil Viktor Stocker ze třídy Markéty 
Laštovičkové,“ říká ředitel ZUŠ v Havlíčkově Bro-
dě Jindřich Macek. 

Podmínkou soutěže bylo předvést jakékoliv dílo 
nastudované od Johanna Sebastiana Bacha. Po-
rota následně hodnotila stylovou interpretaci, 
celkové pojetí skladby a hudební projev. Více 
než 50 kandidátů z pěti zemí bylo rozděleno do 
4 věkových kategorií. Viktor se soutěže zúčast-
nil ve 3. kategorii do 16 let a za své provedení 
skladby Preludium a fuga c-moll z 2. dílu „Dobře 
temperovaného klavíru“ získal 1. místo a stal se 
zároveň absolutním vítězem celé soutěže s nej-
vyšším dosaženým počtem bodů.

Broďáci zářili v soutěži  
Sportovec roku Kraje Vysočina

Ve čtvrtek 18. dubna proběhlo v KD Ostrov slav-
nostní předávání ocenění Sportovce roku Kraje 
Vysočina. Mezi oceněnými byla i řada sportov-
ních osobností z našeho města. Moc gratulujeme 
Tomášovi Součkovi k ocenění za sportovní výkon 
roku. Tomáš je v současnosti oporou anglického 
fotbalového týmu West Ham United. Rovněž pů-
sobí jako kapitán českého reprezentačního týmu, 
se kterým postoupil na mistrovství Evropy. 
Gratulujeme i havlíčkobrodským stolním tenis-
tům, kteří získali druhé místo v kategorii spor-
tovního kolektivu. Blahopřejeme také Dušanovi 
Šnellymu, trenérovi softbalového týmu TJ Jiskra 
Havlíčkův Brod, který rovněž obdržel druhou po-
zici v kategorii trenér.
 Autor: Zuzana Nevoralová
 Foto: Jaroslav Loskot

Slavnostní přijetí volejbalistů na radnici
Havlíčkobrodský volejbal je líheň talentů. Doká-
zal to tým žáků, kterým se podařilo v půli břez-
na zvítězit v prestižním Českém poháru U16. 
Zdeněk Mandl byl navíc vyhlášen osobností 
celého turnaje. 
Oficiálního poděkování za skvělou reprezenta-
ci města se jim dostalo při setkání se starostou 
Zbyňkem Stejskalem a místostarostou Vladimí-
rem Slávkou, kam přišli i týmoví trenéři. Většina 
jejich svěřenců se při setkání přiznala, že je k vo-
lejbalu přivedli jejich rodiče.

Na havlíčkobrodské průmyslové škole 
stavební se učí inovativně

Na havlíčkobrodské Střední průmyslové škole 
stavební akademika S. Bechyně učí inovativně 
nejvíce středoškolských pedagogů v Kraji Vysoči-
na. Vyplývá to z vyhodnocení krajského projektu 
I-KAP II Učíme se ze života pro život 2, který má za 
cíl využívání moderního vybavení a inovativních 
přístupů ve výuce. Na havlíčkobrodské staveb-
ní škole tyto metody využívá 26 pedagogů, což 
představuje zhruba polovinu učitelského sboru.

„Cílem naší školy je neustále hledat nové mož-
nosti a příležitosti pro profesionální růst peda-
gogů a vytvářet tak kvalitní vzdělávací podmínky 
pro žáky. V projektu I-KAP jsme viděli obrovskou 
možnost, jak si vyzkoušet nové inovativní ná-
stroje použitelné ve výuce jednotlivých před-
mětů. Před startem projektu jsme jako vedení 
školy vedli individuální pohovory s jednotlivými 
pedagogy a vysvětlovali jsme přínos, který pro 
školu a pro ně může přinést. Vždy chceme, aby 
pedagogové školy měli možnost zapojit se do za-
jímavých příležitostí a přesně tou pro nás projekt 
I-KAP byl,“ říká k úspěšnému zapojení školy do 
krajského projektu Ondřej Vojíř, zástupce ředite-
le a vyučující odborných předmětů. 
Projekt I-KAP je zkratkou názvu Implementace 
Krajského akčního plánu Kraje Vysočina II – Učí-
me se ze života pro život 2, do kterého se za-
pojilo 43 středních a 32 základních škol z celé 
Vysočiny. 

Přihlášky na prázdninový provoz školek 
musí rodiče podat do půlky května

Rodiče malých předškoláků, kteří navštěvu-
jí mateřské školky zřizované městem, musí do 
15. května nahlásit děti na prázdninový provoz. 
Je to nejzazší termín pro podání závazné přihláš-
ky. Provoz mateřské školy lze v souladu se škol-
skou legislativou omezit nebo přerušit v měsíci 
červenci nebo srpnu, popřípadě v obou měsí-
cích. Rozsah omezení nebo přerušení stanoví 
ředitel mateřské školy po projednání se zřizo-
vatelem. Omezená kapacita havlíčkobrodských 
mateřských škol po dobu prázdninového provo-
zu je určena především zaměstnaným zákonným 
zástupcům dětí, kteří nemohou péči o dítě zajis-
tit jinou formou.
A v jakém režimu budou tedy mateřinky zajišťo-
vat péči o naše nejmenší? Pro děti z MŠ Korálky 
budou od 1. do 26. července otevřeny tři třídy 
v MŠ Nad Tratí a jedna třída v MŠ Zahradnického 
s celkovou kapacitou 95 míst. Od 29. července 
do 9. srpna bude provoz školek přerušen a od 
12. do 23. srpna budou v MŠ Zahradnického ote-
vřeny čtyři třídy s kapacitou 109 míst. Následně 
bude až do začátku školního roku, tedy od 26. do 
30. srpna provoz opět přerušený. Přihlášené děti 
budou platit školné 730 Kč za červenec a 330 Kč 
za srpen. Přihlášku najdete na webových strán-
kách www.mskoralky.cz a vyplněnou ji odevzdej-
te ve třídě. 
Pro děti z MŠ Na Svahu, z MŠ U Školy a z MŠ Hu-
sova bude od 1. do 12. července zajišťovat 
prázdninový provoz MŠ Havlíčkův Brod, Na 
Svahu s kapacitou 48 míst. Od 15. do 26. čer-
vence pak bude provoz zajišťovat MŠ Havlíčkův 
Brod, Šmolovy s kapacitou 24 míst a od 19. do 
23. srpna MŠ Havlíčkův Brod, U Školy s kapaci-
tou 72 míst.  Od 29. července do 16. srpna bude 
provoz přerušen.

 Stránku připravila Jana Vránová

Viktor Stocker se svým nástrojem
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Sport

Zápasníci sbírali medaile v Holandsku
Poslední březnový víkend se havlíčkobrodská 
výprava zápasníků pod trenérským vedením 
Radka Satrapy zúčastnila tradičního veliko-
nočního mezinárodního turnaje v holandském 
Utrechtu. Turnaje se účastnilo 686 závodníků 
z 26 států. Broďáci v silné konkurenci vybojo-
vali šest medailí (jednu zlatou, dvě stříbrné a tři 
bronzové medaile). 
Na začátku dubna se havlíčkobrodský oddíl zá-
pasu řecko římského zúčastnil tradičního turna-
je Velká cena města Borohrádek. V konkurenci 
226 závodníků z 20 oddílů vybojovala šestačty-
řicetičlenná brodská výprava první místo. Kro-
mě trenérů a závodníků se na turnaji v pozici 
rozhodčích představili i rozhodčí Václav Satrapa 
a Dominik Kocman. 

Futsalisté obsadili celkové třetí místo
Havlíčkobrodští futsalisté zakončili letošní ročník 
druhé ligy východ. Do poslední chvíle bojovali 
o celkové třetí místo, nakonec ale skončili pátí. 
Tři poslední ligová kola byla ve znamení zlepšu-
jících se výkonů, ale bez bodového efektu. Nej-
prve Broďáci dostali lekci od už prvoligového 
Vysokého Mýta (2:7), poté sice doma sahali po 
bodu s velezkušeným Hodonínem, aby nakonec 
těsně prohráli v poměru 2:3. V posledním utkání 
na palubovce Baníku Ostrava dlouho drželi na-
dějný výsledek, nakonec ale prohráli 1:4. Nyní 
je klub ve fázi zajišťování rozpočtu a oslovování 
možných partnerů na příští sezónu.

Malé házenkářky vybojovaly postup  
na Mistrovství ČR

Na konci března se v Pardubicích konala kvalifi-
kace Házenkářského desetiboje mladších žákyň. 
V napínavém závodě si tým Jiskry vybojoval prv-
ní místo v dovednostních soutěžích. Součástí 
desetiboje jsou i samostatná utkání, ve kterých 
děvčata zvítězila nad týmy Pardubic, Velkého 
Meziříčí a Ledče nad Sázavou. 
S pevným odhodláním a nezdolnou dřinou se 
podařilo každé hráčce dosáhnout svého vrcholu. 
Po sečtení všech bodů z utkání a individuálních 
disciplín se brodské házenkářky umístily s velkou 
převahou na prvním místě, a tím si zajistily přímý 
postup na Mistrovství ČR mezi šest nejlepších 
družstev z ČR.

Bruslaři skončili ve čtvrtfinále
Cesta havlíčkobrodských hokejistů vyřazovacími 
boji skončila ve čtvrtfinále. Poté, co v osmifinále 
hladce postoupili přes Opavu, narazili na Hokej 
Vyškov. Série odstartovala na ledě soupeře, od-
kud se Bruslaři vrátili s prohrou 1:6. Na druhý 
tým základní části nestačili ani na domácím ledě, 
kde prohráli 3:4. 
Třetí zápas se hrál znovu ve Vyškově, který naděj-
ně dobře sérii nedopustil zdramatizovat a výhrou 
4:1 postoupil do dalších bojů. Pro BK Havlíčkův 
Brod tím letošní sezóna skončila. 

Mistrovství ČR mladších žáků  
ve volejbale 

Druhý dubnový víkend se v nové hale TJ Jiskra 
uskutečnilo 1. kolo Mistrovství České republiky 
mladších žáků U14 ve volejbale. Čtrnáct týmů 
v sobotu a dalších patnáct týmů v neděli změři-
lo své síly v pětičlenných skupinách. Do finále se 
probojovaly např. týmy Proseku Praha A, Dukly 
Liberec, Příbrami, Rychnova nad Kněžnou, Svitav 
či Hradce Králové. Svou účast ve finále, které se 
v Havlíčkově Brodě odehraje 4. a 5. května, má 
jistou i pořadatel. 

Hladké výhry na úvod čtvrtfinále play-off
Stolním tenistům začala nejdůležitější část „do-
mácí“ sezóny. V českých extraligových soutěžích 
družstev bylo rozehráno nadstavbové play-off, 
na jejímž konci budeme znát mistrovské celky 
pro sezónu 2023/2024.

Oba extraligové týmy HB Ostrov Havlíčkův Brod 
vstoupily do čtvrtfinále play-off suverénně. Stolní 
tenisté HB Ostrov, kteří obhajují mistrovský titul 
z minulé sezóny, si v domácí Birell Aréně hladce 
poradili s celkem KT Praha hladce 3:0. 
Také stolní tenistky HB Ostrov ve svém prvním 
vystoupení v letošním play-off české Extraligy 
nezaváhaly. V úvodním čtvrtfinálovém měření sil 
s celkem MK Řeznovice suverénně vyhrály 4:0, 
když svým soupeřkám povolily uhrát jediný set! 

Medailové úspěchy z Mistrovství kraje 
v hale pro atlety Jiskry

V pražské hale na Strahově se představilo v kate-
goriích staršího žactva, dorostu, juniorů a dospě-
lých 13 atletů Jiskry.
Nejúspěšnější atletkou byla se dvěma cennými 
kovy Kateřina Moravcová, která jako jediná brod-
ská atletka získala titul, když vyhrála skok o tyči 
dorostenek výkonem 261 cm. Stejný výkon pak 
stačil na stříbro Barboře Moravcové. Obě dívky 
startovaly v rámci kategorie žen, kde pak celkově 
obsadily skvělou druhou a třetí příčku.
Druhý cenný kov – bronz – přidala Kateřina Mo-
ravcová překvapivě ve skoku dalekém doroste-
nek výkonem 468 cm.
Výkon dorostenek v tyči napodobil ve stejné 
kategorii chlapců Vojtěch Trachtulec, kterému 
tento výkon stačil na bronz, druhý cenný kov 
mu ve skoku do dálky unikl jen těsně a výkonem 
536 cm skončil čtvrtý. Druhé pódiové umístění 
dorostenců přidal v koulařském sektoru Ladislav 
Jelínek výkonem 10,61 m.
V kategorii žen si výkonem 152 cm vyskákala 
stříbro Kateřina Douchová, která doběhla rovněž 
druhá v běhu na 60 m překážek. Mezi žáky pak 
slavil stříbro na trati 800 m Filip Koreček časem 
2:23,03 m.
Těsně unikl bronz Vojtěchu Doležalovi v běhu na 
300 m, kde novým osobním rekordem 43,67 s 
zaostal za medailovými pozicemi jen o 0,5 s. Stej-
ně si vedla ve skoku vysokém Karolína Michelfei-
tová, kterou od bronzu dělila jediná postupná 
výška. Podobně si počínala i ve skoku dalekém, 
kde skončila pátá.

 Stránku připravil Ondřej Rázl

Florbalový turnaj ovládli domácí
Na konci března se v nové sportovní hale konalo 4. kolo florbalového Putovního poháru Posáza-
ví. Utkaly se týmy z Přibyslavi, Žďáru nad Sázavou, Světlé nad Sázavou a Havlíčkova Brodu. Každé 
město mělo zástupce v kategorii přípravek, elévů a mladších žáků, domácí pak postavili dva týmy 
přípravek, dva týmy elévů a mladších žáku a doplnili dětmi z AZ Centra. V kategorii přípravek 
a elévů zvítězily domácí týmy TJ Sokol Havlíčkův Brod, v kategorii mladších žáků pak byli Broďáci 
druzí, díky tomu se domácí stali i celkovými vítězi turnaje a převzali Putovní pohár, který předal 
vítězům starosta města Zbyněk Stejskal. 
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Martin Licek:  
Z mého koníčku se stala moje práce 

Rodák z Havlíčkova Brodu, Martin Licek, začí-
nal s volejbalem ve 14 letech. Dnes je mu 29 let 
a kromě toho, že reprezentuje ve volejbale český 
národní tým, tak má aktuálně angažmá v portu-
galském klubu Sporting Lisabon. Odchovanec 
havlíčkobrodského volejbalu během své více než 
15leté volejbalové kariéry vystřídal několik týmů 
jako je VK Jihostroj České Budějovice, AERO Odo-
lená Voda nebo Volejbal Brno. Jak vzpomíná na 
své začátky a co má Havlíčkově Brodě nejraději? 
Prozradíme v dnešním rozhovoru. 

Martine, můžete přiblížit Vaše volejbalové za-
čátky? Kolik Vám bylo let, když jste odstartoval 
volejbalovou kariéru?
Já jsem měl k volejbalu blízko od malička, pro-
tože můj taťka i strejda se volejbalu věnovali. 
Chodil jsem s nimi často do tělocvičny a sledoval, 
jak hrají. Nicméně sám jsem začal hrát poměrně 
pozdě, až někdy kolem osmé třídy základní školy, 
protože jsem byl dlouho malý a čekalo se, jestli 
ještě vyrostu. 

Dnes máte bez 3 cm dva metry, tedy ideální výš-
ka pro volejbal. Předpokládám, že jste zkoušel 
tedy v mládí i jiné sporty…
Já jsem vyzkoušel, co šlo, resp. jsem vystřídal 
snad všechny havlíčkobrodské kluby. Nejprve 
jsem začínal s hokejem, kterého jsem se držel asi 
do 6. třídy, protože jsem chodil na ZŠ Nuselská. 
Pak jsme se s kamarády vrhli na fotbal, kdy jsem 
začínal hrát u nás na Lipnici a skončil v brodském 
klubu. A na závěr volejbal, kterého se držím do-
dnes. Z mého koníčku se stala moje práce, což 
vnímám jako obrovské štěstí. 

Vás trénoval Váš otec, to může mít řadu pozi-
tiv i negativ. Říká se, že když děti mají rodiče za 
trenéry, tak je na ně vyvíjen mnohdy mnohem 
větší tlak a rodič trenér jim neodpustí to, co by 
jiným svěřencům toleroval. Je to tak? 
Nároky byly určitě větší. Já mám ještě o dva roky 
staršího bratra a u taťky jsme začínali oba. A ně-
kdy to nebylo jednoduché, ale na druhou stranu 
ani taťka to neměl jednoduché s námi. Když teď 
o tom přemýšlím, on byl přísnější celkově, tedy 
i na ostatní. Ale i díky němu jsem dnes tam, kde 
jsem a jsem za to moc vděčný. Navíc v havlíč-

kobrodském klubu byl skvělý tým a s kluky, se 
kterými jsem začínal, jsme dodnes velcí přátelé.

Doporučil byste tedy tento sport i dětem, které 
se právě rozhodují, jakou sportovní kariéru na-
startovat? 
Já bych obecně dětem doporučil jakýkoliv sport, 
když vidím, jak dnes děti sedí většinu času za po-
čítačem a hrají virtuální hry. Ve sportu je napros-
to klíčový ten lidský kontakt, který pak ale využijí 
v celém životě. Volejbal je dobrý sport, protože 
není tak finančně náročný. Navíc v Brodě je to ta-
ková malá rodina, kde se všichni podporují. 

Havlíčkobrodští volejbaloví žáci nedávno vy-
hráli Český pohár, sledoval jste to? Co byste jim 
vzkázal?
Určitě bych jim vzkázal, ať dál pořádně trénují. Já 
havlíčkobrodské dění sleduji i tady v Portugalsku, 
takže jsem to viděl a je skvělé, že se Havlíčkův 
Brod takto reprezentuje a jeho mládežnické klu-
by mají takovéto úspěchy. Takže klukům i jejich 
trenérům gratuluji, ale chci jim říct, že jedním 
úspěchem to nekončí a musí dál makat.

Vy jste během své volejbalové kariéry vystřídal 
už několik postů, jste tedy ceněný multifunkční 
volejbalista. Co máte ale na volejbale nejraději? 
Jelikož je to týmová hra, tak pro mě je nejvíc prá-
vě ta volejbalová parta. A když je dobrá parta, 
tak jsou i lepší výsledky. Vnímám to tak, že jsem 
za svou kariéru měl obrovské štěstí na lidi, ať již 
v Havlíčkově Brodě, nebo pak později v Brně, 
Českých Budějovicích, Odoleně vodě nebo nyní 
v Portugalsku. Všichni byli skvělí a mám s nimi 
spoustu zážitků.

Co tedy považujete za svůj největší dosavadní 
úspěch ve volejbalové kariéře?
S českou volejbalovou reprezentací mužů jsme 
vyhráli Golden League. A právě dostat se do 
národního týmu, to byl jeden z mých životních 
cílů. Zatím je to pro mě vrchol mé volejbalové 
kariéry.  

Vám je aktuálně 29, takže máte před sebou 
ještě spoustu volejbalových příležitostí. Přesto, 
víte už, čemu byste se chtěl věnovat po skončení 
aktivní volejbalové kariéry? Naznačil jste, že by 
mohlo jít o trénování. Budete se chtít například 
vrátit do Havlíčkova Brodu?

Tohle ještě nechám osudu, kde nakonec skončím 
a co budu dělat. Teď se na trénování ještě necí-
tím, musím do toho dozrát. Ještě bych si rád pár 
let aktivně zahrál. A pak se rozmyslím. Na druhou 
stranu, kdo by nechtěl do Havlíčkova Brodu. Je to 
moje rodné město a mám ho moc rád, mám tu 
spoustu kamarádů, spoustu vzpomínek i zážitků. 
Rád bych to proto městu i někdy v budoucnu 
vrátil, a jestli to bude touhle cestou, kdo ví.  

Nyní tedy hrajete za Sporting Lisabon v Portu-
galsku. Jak vypadá Váš běžný pracovní den pro-
fesionálního volejbalisty?
Tady v Portugalsku to máme dané tak, že každý 
den máme dopolední trénink, který je spojený 
s posilovnou a halovým cvičením, u kterého se 
moc neskáče. Odpoledne následuje společný 
odpolední trénink, který už je s míčem a trénu-
je se klasicky ve volejbalovém postavení. Mezi 
oběma tréninky zase plníme ještě každý indi-
viduálně svůj osobní plán. Navečer následuje 
regenerace, chodí se do ledových kádí nebo se 
využívají lymfatické kalhoty atd.  Samozřejmě 
s tím, jak se blíží zápas, tak se frekvence a ná-
ročnost tréninku snižuje, aby byl člověk na zá-
pas taky trochu odpočatý. 

Jak často se nyní dostanete domů do Havlíčko-
va Brodu? 
V Čechách a Brodě jsem byl naposledy na Vá-
noce. Jelikož rodiče se přestěhovali na Lipnici, 
tak do Brodu už teď jezdím za kamarády na ná-
vštěvu. A když je možnost, tak se vždycky rád 
v Brodě ukážu. 

A když jste tu, chodíte tady také trénovat?
V létě si s kamarády zajdeme na beach. Většinou 
se ale udržuji sám a chodím do posilovny. Pře-
ce jen, když mám volno, tak už na ten volejbal 
tak úplně chuť nemám. Tím, že se můj koníček 
stal mým povoláním, tak někdy si i od té práce 
chce člověk odpočinout. Ale samozřejmě, když si 
můžu jít zahrát a pak si zajít s klukama na pivo, 
tak je to motivace větší. Havlíčkobrodský pivovar 
by mohl zpříjemňovat život svým odchovancům 
i nadále… třeba formou sponzoringu.
 
 Zuzana Nevoralová



11KVĚTEN 2024

Slovo zastupitele

Pár slov o naději…
Vážení spoluobčané, setkáváme se v krásném 
čase jara, v době rychlého probouzení a růs-
tu. Rok někdy bývá přirovnáván k cestě – nyní 
uplynula její třetina, proto dovolte zastavení. 
Rok stejně jako cesta životem bývá plný oče-
kávání, námahy, radostí i otazníků. 
Začátek jara je nadějí pro dobře prožitý čas. 
Na konci cesty (na konci roku i životní cesty) 

bývá spočinutí a smíření s tím, co uplynulo. 
Putující si nese radost i tíhu, nese dobré i hor-
ší, nese únavu, tíhu i štěstí minulosti. Někdy se 
v běhu roku i života setkáváme s lidmi s rados-
tí a někdy se setkáme s nemocí a zklamáním. 
Tak to bývá. Setkání s nemocí vyvolá spousty 
otázek. Proč mě potkala zlá situace, nemoc, 
proč já, proč onemocněli moji blízcí. Otázky 
vychází z nitra, jsou živé, jsou bolavé, hledají 

naději a směřují dopředu, i když si nemocný 
nebo zklamaný člověk připadá sám a další dny 
jako by ztrácely smysl... A na některá „proč“ 
odpověď není.
Vedle nemocnice v našem městě se buduje 
hospic. Hospic je místem velmi intenzivního 
života a přináší komplexní péči o člověka, je-
muž nemoc krátí čas života. Člověk zde nemá 
zůstat sám s bezmocí a bolestí. Hospic má tišit 
bolest těla i mysli a může nabídnout prostor 
a čas na zhodnocení končící životní cesty. Hos-
pic může být místem dobrých setkání a mož-
ností k zastavení. 
Život žijeme velmi rychle dopředu a jen někdy 
najdeme čas na zastavení a jen někdy hodno-
tíme smysl událostí, které tížily. Nikdo nemů-
že z člověka sejmout tíhu údělu, ale blízkost 
může pomoci odložit tíhu. Nelze změnit situa-
ce v minulosti, ale s nadějí lze prožívat setkání 
dní a čas, který je „teď a tady“. Dny s nemocí 
tak nemusí být jenom smutné, ale mohou být 
naplněné blízkostí, laskavostí a nadějí. Všich-
ni, ať zdraví nebo nemocní, potřebujeme na-
ději a laskavost na každý den. Naděje mění 
bezmoc v sílu a odvahu na další cestu. Naděje 
není v tomto smyslu naivní víra, že „vše dobře 
dopadne“ a není odpovědí na všechna proč. 
Naděje může být vědomí, že tíhu příběhu 
s nemocí člověk unese, nebude sám a přes 
vše těžké poskládá dobrý obrázek života.
Přejme zdravotníkům, kteří budou v hospici 
pracovat a lidem, kteří hospic navštíví, aby 
zde našli možnost zastavení, aby mohli proží-
vat blízkost a nacházeli naději a inspiraci pro 
další putování. Přeji krásné jarní dny a dobré 
putování celým rokem.
 Magdalena Chvílová Weberová
 KDU-ČSL

Pozor na platby předem!
Nakupování přes internet má svá rizika

Internetové obchody či různé portály s bazarovým zbožím se těší 
veliké oblibě a není to jen trend mladých lidí. Kupujícími jsou oso-
by napříč všemi věkovými kategoriemi. Nakupování přes internet má 
samozřejmě své výhody. Nemusíte nikde pobíhat po kamenných pro-
dejnách, šetříte svůj čas a dnes již téměř vše objednáte z pohodlí do-
mova, mnohdy i cenově výhodněji. Ale pozor! I nákupy přes internet 
s sebou přinášejí značná rizika, a to především v momentě, kdy za ob-
jednané zboží zaplatíte předem. Velmi častým podvodem také bývá, 
že vám kupující zašle odkaz na přepravní společnost, ale většinou jde 
o podvržené stránky, kde po vás požadují vyplnění veškerých údajů 
k platební kartě či vašemu účtu. Pamatujte! Kupujícímu stačí pouze 
číslo vašeho účtu, kam zašle smluvenou částku. Nic víc není potřeba 
sdělovat a uvádět.  
Žena prodávala na internetovém portálu s použitým zbožím skříň 
v hodnotě sedmi tisíc korun. Na inzerát se jí ozval „kupující“, který jí 
po vzájemné domluvě zaslal falešný odkaz na doručovací službu, kde 
poškozená vyplnila veškeré údaje k její platební kartě a bankovnímu 
účtu. Tímto pachatel získal přístup do jejího internetového bankov-
nictví a bez vědomí a souhlasu poškozené z jejího účtu převedl částku 
téměř 1 500 EUR.
Často se také setkáváme s podvody, kdy si kupující přes internet ob-
jedná zboží, přičemž v obdrženém balíčku se nachází zcela jiná věc, 
většinou nižší hodnoty, než kterou si kupující objednal. 

Sám se o tom přesvědčil muž, který si přes internet objednal dvoje 
páry pánských trekových bot, které si nechal zaslat na dobírku. Balík 
si po obdržení SMS vyzvedl a zaplatil za jej. Když přišel domů a balík 
rozbalil, čekalo ho nemilé překvapení a místo objednaných bot za více 
než dva a půl tisíce korun byly v balíku dva páry plastových bot.

Jak se podvodníkům ve virtuálním prostředí bránit?
Při nakupování na internetu buďte obezřetní • 
Čtěte recenze týkající se internetových obchodů a prodejců• 
Mnohé se dá vyčíst i v komentářích, popřípadě dohledat informace • 
o prodejcích na bazarových portálech 
Na platbu předem přistupujte jen u ověřených prodejců• 
V případě, že zboží prodáváte, stačí kupujícímu pouze číslo vašeho • 
účtu
Jestliže vám zašle kupující odkaz na dopravní společnost, přesvědč-• 
te se, že nejde o falešnou stránku (na první pohled se může zdát 
velmi věrohodná)
Nikdy nevyplňujte údaje k platební kartě, ať již jste prodávající či • 
kupující, raději proveďte platbu z internetového bankovnictví
Nenechte se až příliš ovlivnit podezřele nízkou cenou• 
Rizika s sebou nesou i nákupy ze zahraničních internetových strá-• 
nek, a to především v momentě reklamací apod.

 Martin Hron
 Krajské ředitelství policie kraje Vysočina

Pro naše bezpečí

Havlíčkobrodské listy na webu
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu dříve, než je dostanete do 

schránky? Potřebujete vyhledat informace ze starších vydání?  
Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.cz pod odkazem  

Vedení města – Havlíčkobrodské listy. 

Doručení Havlíčkobrodských listů e-mailem
Chcete dostávat Havlíčkobrodské listy přímo do své e-mailové schránky dříve, 

než vyjdou v tištěné podobě? Napište na press@muhb.cz a do předmětu zadejte 
DORUČOVÁNÍ LISTŮ E-MAILEM. Připište e-mailovou adresu, na kterou si přejete 

Havlíčkobrodské listy dostávat.
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Hodiny na kostele sv. Kateřiny  
už zase odbíjí

Pozorným chodcům nemohlo uniknout, že 
věž kostela sv. Kateřiny po mnoha letech zase 
ukazuje kolemjdoucím čas. Hodiny byly snese-
ny před šesti lety, ale ani tehdy už přesný čas 
neukazovaly. Ručičky se znovu na věži objevily 
začátkem letošního dubna. Jedná se skutečně 
o původní rafičky, které prošly renovací a do-
staly nové zlacení. 
Kromě nich šly opravit ještě rozvodky a ruč-
kové stroje. Vše ostatní včetně tří číselníků 
muselo být vyrobeno nově. Nový hodinový 
stroj odbíjí na historický cymbál z roku 1664, 
umístěný v lucerně věže. 

Cymbál je odlitek ze zvonoviny, který se na 
rozdíl od zvonu nehoupe na závěsu, ale je na 
konstrukci věže pevně uchycen. Rekonstruk-
ce hodin na kostele sv. Kateřiny vyžadovala 
také přivedení nového elektrického rozvodu 
kvůli řídicí jednotce až do věže. Kateřina bude 
odbíjet každou hodinu, vyjma nočních hodin 
od 22.00 do 07.00, kdy bude odbíjení auto-
maticky vypnuto. Celkové náklady na opravu 
se vyšplhaly na 227 500 Kč. Město Havlíčkův 
Brod přispělo na opravu částkou 80 000 Kč, na 
zbývající část se složili dárci ve veřejné sbírce 
organizované Spolkem Epigram. Do kostela sv. 
Kateřiny se můžete přijít podívat během Noci 
kostelů 7. června, kdy bude opět otevřený 
a nabídne také kulturní program.

Talent zavazuje
V letošním roce by se dožila 100 let akade-
mická malířka Venda Truhlářová (1924–2016), 
bývalá čestná členka Společnosti Jana Zrzavé-
ho. Vendu Truhlářovou a malíře Jana Zrzavého 
pojily příbuzenské vztahy v linii rodu Kaizlů, 
z něhož pocházela matka Jana Zrzavého (Vile-
mína Kaizlová, provdaná Zrzavá) a matka Ven-
dy Truhlářové (Věnceslava Kaizlová, provdaná 
Truhlářová). U příležitosti zmíněného jubilea 
Vendy Truhlářové je v tomto roce uspořádána 
výstava s názvem „Venda Truhlářová a její ro-
dina“. Výstava byla instalována začátkem roku 
v Městské galerii Vysoké Mýto a následně se 
přemísťuje do Galerie výtvarného umění Hav-
líčkův Brod. Výstava představuje nejen dílo 

Vendy Truhlářové, 
ale také obrazy jejích 
předků a následov-
níků v rodové větvi 
Kaizlů.
Pohlédneme-li hlou-
běji do historie rodu 
Kaizlů, zaujme nás Vi-
lém Kaizl, což byl dě-
deček Jana Zrzavého 
ze strany jeho matky 
Vilemíny a praděde-
ček Vendy Truhlářo-
vé. Právě u něj lze 
vystopovat kořeny 
rodového výtvarného 
nadání. Vilém byl sice 
geometrem, ale sou-
kromě se pilně zabýval 
malováním. Výtvarné 
nadání po svém otci 
zdědil Vilemínin bra-
tr – akademický malíř 
Rudolf Kaizl. Tohoto 
svého strýce Jan Zr-
zavý dobře znal a jako 
malý od něj dokonce 
dostal první barvičky 
se slovy: „Jeníku, ty 
budeš malíř“.
Rudolf Kaizl, prastrýc 
Vendy Truhlářové, 
a jeho bratr Hugo 
Kaizl, dědeček Vendy 
Truhlářové, postavili 
společně v Okrouhli-
ci vilu, která se stala 
styčným bodem veš-
kerého příbuzenstva 
Kaizlů a Zrzavých. Do-
dnes tam má ateliér 
dcera Vendy Truhlá-

řové – rovněž malířka. Na zmíněné výstavě je 
bohatě zastoupeno dílo Vendy Truhlářové od 
jejích kreseb, grafik a akvarelů až po olejomal-
by. Jejím hlavním oborem byla krajinomalba. 

Na výstavě „Venda Truhlářová a její rodina“ 
prezentuje některá svá díla rovněž její dce-
ra – akademická malířka Vendula Císařovská. 
Všechny její obrázky se vyznačují originalitou, 
tvůrčí odvahou, kreativitou, vtipem i ironií 
a specifickou příběhovostí. 
Výstava v Havlíčkově Brodě bude zahájena dne 
26. dubna a potrvá do 30. června 2024.

Havlíčkobrodské pěvecké sbory  
mají v hlase stříbro

V Praze se ve dnech 6.–7. dubna 2024 konal 
17. ročník celostátní soutěžní přehlídky dět-
ských pěveckých sborů Zahrada písní 2024. 

Z havlíčkobrodské ZUŠ J. V. Stamice se pře-
hlídky zúčastnily dva sbory: DĚS naší ZUŠ pod 
vedením Michaely Štefáčkové a Prímadonky 
učitele Ondřeje Štefáčka. Oba soubory si od-
nesly ze soutěže stříbrné pásmo. 
 
 Stránku připravila Jana Vránová

Venda Truhlářová: Podzim u Sázavy, 1990 
(soukromá sbírka)

Sbory DĚS naší ZUŠ a Prímadonky v Praze
 Foto: Archiv ZUŠ J.V. Stamice

Vendula Císařovská: Prostřený stůl, 2001 
(soukromá sbírka) 
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Od každého trochu

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MěÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MěÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
tel. 724 999 236, 604 885 481 

e-mail: hblisty@muhb.cz, press@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.

Co, kdy, kde

Město Havlíčkův Brod vyhlašuje výběrové řízení na 
obsazení míst strážníků Městské policie v Havlíčkově 

Brodě. 
 
 
 

 

Podmínky pro přijetí uchazeče o zaměstnání strážníka: 
 občan České republiky  
 bezúhonnost a spolehlivost  
 starší 18 let  
 střední vzdělání s maturitní zkouškou  
 zdravotní způsobilost (fyzická a duševní) odpovídající nárokům kladeným na činnost 

strážníka  
 způsobilost pro získání zbrojního průkazu – sk. D (pro výkon povolání) 

Výhodou: 

 ŘP sk. B  
 pasivní znalost světového jazyka  
 znalost práce na PC – uživatelská úroveň 
 platné osvědčení o odborné způsobilosti strážníka městské policie 

K přihlášce připojte: 

 strukturovaný životopis  
 kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání  

Přihlášky posílejte na email: sceloud@muhb.cz nebo přineste na služebnu Městské 
policie Havlíčkův Brod, Žižkova 34. 
 
Město Havlíčkův Brod jako správce osobních údajů bude zpracovávat osobní údaje uchazeče pouze za účelem 
jejich využití při výběru uchazečů o zaměstnání strážníka: 

- Posouzení vhodnosti uchazeče o zaměstnání a výběr vhodného uchazeče 
- Předání podkladů pro zpracování personální agendy. 

Zpracování osobních údajů je nezbytné pro provedení opatření, přijatých před uzavřením pracovní smlouvy 
(dle článku 6 odst. 1 písm. b) Obecného nařízení o ochraně osobních údajů).  Město Havlíčkův Brod nebude 
zpracovávat osobní údaje způsobem, který je neslučitelný s výše uvedenými účely.  
Bližší informace o zpracování osobních údajů jsou dostupné rovněž na www.muhb.cz. 
 
 
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu. 
 

Město Havlíčkův Brod vyhlašuje výběrové řízení na 
obsazení míst strážníků Městské policie v Havlíčkově 
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 střední vzdělání s maturitní zkouškou  
 zdravotní způsobilost (fyzická a duševní) odpovídající nárokům kladeným na činnost 

strážníka  
 způsobilost pro získání zbrojního průkazu – sk. D (pro výkon povolání) 
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 pasivní znalost světového jazyka  
 znalost práce na PC – uživatelská úroveň 
 platné osvědčení o odborné způsobilosti strážníka městské policie 

K přihlášce připojte: 

 strukturovaný životopis  
 kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání  

Přihlášky posílejte na email: sceloud@muhb.cz nebo přineste na služebnu Městské 
policie Havlíčkův Brod, Žižkova 34. 
 
Město Havlíčkův Brod jako správce osobních údajů bude zpracovávat osobní údaje uchazeče pouze za účelem 
jejich využití při výběru uchazečů o zaměstnání strážníka: 

- Posouzení vhodnosti uchazeče o zaměstnání a výběr vhodného uchazeče 
- Předání podkladů pro zpracování personální agendy. 

Zpracování osobních údajů je nezbytné pro provedení opatření, přijatých před uzavřením pracovní smlouvy 
(dle článku 6 odst. 1 písm. b) Obecného nařízení o ochraně osobních údajů).  Město Havlíčkův Brod nebude 
zpracovávat osobní údaje způsobem, který je neslučitelný s výše uvedenými účely.  
Bližší informace o zpracování osobních údajů jsou dostupné rovněž na www.muhb.cz. 
 
 
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu. 
 

Technické služby Havlíčkův Brod 
přijmou ihned do pracovního poměru 

řidiče autobusů skupiny D

Uchazečům, kteří o práci mají zájem a vlastní pouze řidičský  
průkaz skupiny C, zprostředkujeme bezplatně rekvalifikaci na 
skupinu D, pokud uchazeč podepíše s TS pracovní smlouvu.

Nabízíme
dobré finanční ohodnocení•	
25 dnů dovolené•	
příspěvek na stravování, příspěvek na penzijní připojištění•	
vstřícné jednání•	

Požadujeme
ŘP skupiny D, při C zprostředkujeme rekvalifikaci zdarma•	
ukončené střední vzdělání, ideálně ze strojního nebo automo-•	
bilového prostředí   
trestní bezúhonnost•	
perfektní znalost českého jazyka•	
slušné chování k cestujícím•	
profesní průkaz•	

Zájemci se mohou detailněji informovat:
o platových podmínkách na tel. 569 429 829  

(Ludmila Teclová)
o provozních podmínkách na tel. 569 422 142 

 (Lubomír Hepner)
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Městské divadlo a kino Ostrov
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 20. 3. do 17. 4.

• 25. 3. Izabela Vencovská • 26. 3. Eliška Kovářová 
• 29. 3. Tomáš Kučírek • 30. 3. Veronika Hlávková • 8. 4. 
Tereza Fignerová • 12. 4. Natálie Bezstarostová, Emma 
Zmeková • 13. 4. Vivien Stránská • 15. 4. William Dole-
žal • 17. 4. Emilija Zinčenko

Sňatky konané v březnu 2024
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

15. 3. 2024 
Zbyněk Wenzel, HB – Lenka Filinská, HB
23. 3. 2024 
Petr Macháček, HB – Olga Doubravcová, HB
Celkem se konalo 5 svateb. 

Hned dva manželské páry  
si po desetiletích připomněly svatbu

Po šedesáti letech manželství si 23. března opět 
řekli ANO manželé Marie a Jan Heroldovi z Hav-
líčkova Brodu. V dubnu se pak na zámku v Kva-
seticích odehrála další diamantová svatba, a to 
manželů Břízových
 Foto: Archiv manželů Břízových

V obřadní síni havlíčkobrodské radnice 
se slavila zlatá svatba

Přímo na havlíčkobrodské radnici se konala 
20. dubna také zlatá svatba. Dlouholetá spo-
lupracovnice havlíčkobrodského SPOZu Marie 
Sedláková si výročí 50 let od složení manžel-
ského slibu připomněla spolu s manželem  
Jaroslavem.

V tajence je latinské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 4/2024: Pozdě mrtvému pouštět žilou.
Správnou odpověď jsme vylosovali z 25 došlých odpovědí.
Výhercem se stává Zdeněk Gmenta.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 
Havlíčkův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí po domluvě u redaktorky 
Havlíčkobrodských listů na telefonu 724 999 236. 
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MMAAJÁLLEESSMAJÁLES 
PPÁTEK 17.5.PÁTEK 17.5. SOBOTA 18.5. SOBOTA 18.5.

14:00 - 18:00 Dětský den14:00 - 18:00 Dětský den 13:30 - 22:0013:30 - 22:00
Program na náměstíProgram na náměstí

sobotní přednáškysobotní přednášky

KKllubKlub 
OKOOKO 

13:30 - 14:30 král a královna Majálesu

15:00 - 16:00 Bez šance
16:30 - 17:30 Švindl
18:00 - 19:00 Safe exit
20:00 - 21:30 Dejmy

21:30 - 3:00 Afterparty21:30 - 3:00 Afterparty

Sportovní areál Plovárenská

2211:3300 - 23:00 Night run21:30 - 23:00 Night run 

s

L
s

L
tudentský

studentský

Gymnázium Havlíčkův Brod
Vás zve na tradiční každoroční

charitativní běh pro Matýska a Kubíka
trasa: osvětlená cyklostezka
start: Sportovní areál Plovárenská
startovné: 100,-

13:30 - 14:30 Kateřina Rohlenová
    Příběh nositelky ceny Neuron 

14:45 - 15:45 Michal Kamp
    Porozuměte Rusku

15:50 - 16:50 Lukáš Ondráček 
    Inspiruj sebe, inspiruj druhé:

HavlíčkobrodskýHavlíčkobrodský
strongman 18.5.strongman 18.5.
Park Budoucnost
9:00 - 13:00 soutěž
13:00 - 15:00 stanoviště
pro veřejnost 

Více informací naleznete na našem instagramu: @ghb_akce
VSTUP ZDARMA!

PROGRAM
14:00 - LOLLIPOPZ

15:15 - TLAPKOVÉ PATROLY

17:30 - ANNA K.
19:15 -

21:00 -

Slavte 

s námi!
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Inzerce

Oznámení mimo inzerci
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Inzerce

Řádková inzerce
• Koupím malované obrazy. Tel: 777191829
• ATRAKTIVNÍ PŘIVÝDĚLEK
– on-line z domova
– volná pracovní doba
Info: www.podnikejzdomova.cz/mono
• SOBOTNÍ TRHY V KLASU – Každou sobotu od 6. 4. do 25. 5. vždy od 
07:30 do 11:00 v areálu prodejny Klas (Havířská 662). Prodej zeleni-
nové sadby, bylinek, letniček, cibulovin a dalších od místních pěsti te-
lů. V případě zájmu o prodejní místo pište – trhy@zempostober.cz
• Prodám řadový dům 4+kk v H. Brodě-Perknov. Cena 6.700.000,-- 
Rok kolaudace 2006, tel. 723216749

     NAŠE SLUŽBY

VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU,
       BAREVNÝCH KOVŮ A PAPÍRU

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ

ZPĚTNÝ ODBĚR PNEUMATIK

JSME TU 
PRO VÁS!

720 977 136

EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE 

AUTOVRAKŮ

www.recycling.cz

www.recycling.cz
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Inzerce
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Služby a nabídky

Neděle
STREET FOOD FESTIVAL - 1. 6. 2024

10:00 – 19:00 - park Budoucnost

WAFK Challenge - 1. 6. 2024
Sportovní areál Plovárenská

Kategorie: 9:00 – 12:00 – děti + rodiče,

 12:30 – 15:00 – Weighted workout,  16:00 – 18:00 – hobby

Festival volného času
31. 5. – 2. 6. 

2024
V parku Budoucnost

                    
          15:00 – Taneční vystoupení (Tendenc, Mažoretky  

                    
          ROSSO, Hýbánky s medvídkem, Cheerleaders HB 

                    
          Rebels, Street dance)

15:00 –   18:00 – Přeskoč, přelez, recykluj – ELEKTROWIN (soutěže 

             a skákací hrad spojené s tříděním odpadu)

16:00 – Hudební vystoupení (divadelní sál)

16:30 – Tančíme s Marvinem – B:TECH

18:30 – Divadelní představení (divadelní sál)

Nízkoprahový klub BAN!, Lesní klub Vlčí mák, charitativní aukce

(Oblastní charita HB), florbalová dráha, keramika, tvořivá dílna,

deskovky, dětské hřiště v tělocvičně, králičí hop, modeláři

Pátek

Sobota

10:00 – 12:00 – Tančíme s Marvinem – B:TECH

14:00 – 17:00 – Den dětí: „Cesta kolem světa“

14:30 – vyhlášení charitativní aukce

15:00 – Loutkové divadlo Koník: „Jak Martin s Barborkou vypluli na

moře“
17:00 – Mega koncert AZ CENTRA: „Děti hrají dětem“

18:30 – 21:00 – Intuitivní pedagogika, 1. část

Dobroty od Vážky: „Jsme bez obalu a třídíme“, skákací hrad,

                            airbrush tetování, facepainting, tvořivé dílny8:30 – 16:00 – Intuitivní pedagogika, 2. část

Souběžné akce:
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Klub sběratelů HB
18. 5. 8.00–12.00 – Sběratelská burza, KD Ostrov

Procházka pro miminka do dlaně
 5. 5. 14.00 – start u Ave Kave v parku Budoucnost

Dospělí pro radost dětem
www.adivadlo.cz

7.–12. 5. – Moje nejmilejší pohádková postava (Výsta-
va dětských výtvarných prací)
11.–12. 5. 15.00–16.30 – Výtvarné dílničky
10. 5. 18.00 – Rytíř á la Carte Veliký
11. 5. 10.00 – O perníkové chaloupce aneb Jenom 
jako!, 11.00 – Dášeňka 14.00 – O čarovné flétně 16.00 
– O Palečkovi
12. 5. 9.30 – Bumbrlíček 11.00 – O čarovné flétně 
14.00 – Až opadá listí z dubu 15.00 – Čerti na hradě 
16.30 – Deník Dory Grayové

Krajská knihovna Vysočiny
www.kkvysociny.cz

1.–31. 5. – Čtenářská výzva 2024. Pojďte s námi číst 
knížky a plnit výzvu! 
1.–31. 5. – Santini v hledáčku fotoaparátů členů 
Fotoklubu Vysočina. Výstava černobílých fotografií 
Santiniho architektury
1.–31. 5. – Hrady a zámky – testík pro děti. Soutěž pro 
děti 6–15 let (registrovaným dětským návštěvníkům KKV)
3. 5. 15.00 – Moderní technologie – kroužek pro děti 
do 14 let
6. 5. 18.00 – Jan Dušek: Černobyl na kolečkách. Cesto-
pisná beseda
10. 5. 14.00 – Mozaika – kreativní odpoledne pro děti 
13. 5. 17.00 – Čtenářský klub – setkání na téma České 
pověsti a legendy 
15. 5. 16.30 – Přednáška o důlním nešt ěstí v Karviné 
17. 5. 15.00 – Moderní technologie – kroužek pro děti 
do 14 let
20. 5. 14.00 – Mozaika – kreativní odpoledne pro děti 
21. 5. 16.00 – Čítárnička s hercem Miroslavem Hra-
bětem
24. 5. 16.30 – Homeopatická přednáška
27. 5. 18.00 – Biograf v knihovně: Katedrála

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
www.muzeumhb.cz

13. 5. 17.00 – Brodské vily a jejich majitelé. Přednáška 
historika Michala Kampa se uskuteční v prostorách KKV
1.–12. 5. – Výstava československých motocyklů
6. 5. 14.00 – Jom ha-Šoa. Veřejné čtení jmen obětí 
holocaustu na Havlíčkově náměstí
25. 5. – 29. 9. – Co přinesl obchvat? Ukázka archeolo-
gických nálezů získaných při archeologickému výzkumu 
při stavbě jihovýchodního obchvatu Havlíčkova Brodu 
25. 5. 17.00–22.00 – Noc v muzeu

Galerie výtvarného umění
www.galeriehb.cz, tel. 569 427 035

Výstavy
26. 4. – 30. 6. – Pop-intimita Bereniky Ovčáčkové
26. 4. – 30. 6. – Talent zavazuje. Výtvarné reflexe rodu 
Kaizl – Zrzavý – Truhlářová – Císařovská
Doprovodný program
15. 5. 17.00 – Komentovaná prohlídka výstavy Talent 
zavazuje 
26. 4. – 30. 6. – Výstava vítězných prací výtvarné soutě-
že k výstavě „To není hřbitov, toť můj sad… Kytice Karla 
Jaromíra Erbena“
Akce pro veřejnost
4. 5. 9.00–17.00 – Knižní vazba V7. Workshop knižní 
vazby pro děti a mládež ve věku 10–26 let
24. 5. 17.00–22.00 – Noc v galerii
25. 5. 13.00–17.00 – Dřevořez. Grafický workshop pro 
děti a mládež ve věku 12–18 let

KD Ostrov
www.kdostrov.cz, informace na 702 200 208

5. 5. 8.00 – AKVA TERA ZOO trhy 
7.–12. 5. – Dospělí pro radost dětem

Filmové OKO 
www.filmoveoko.cz

1. 5. 20.00 – Ten, co slaví každý den (dokument CZ) 
8. 5. 20.00 – Smršť (thriller/horor/psychologický SK/CZ) 
15. 5. 20.00 – Manželé Stodolovi (drama CZ/SK)
22. 5. 20.00 – Django (hudební dokument CZ)
29. 5. 20.00 – Stovky bobrů (groteska/komedie USA)

Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Mateřské centrum Zvoneček

Rubešovo náměstí 171, tel. 734 267 423
6. 5. 9.30 – Kytičky pro maminku – dílničky
7. 5. 9.00–11.00 – Povídej, broučku – logopedický 
seminář s Mgr. Marcelou Debnárovou
13. 5. 9.30 – Zdravá svačinka s sebou – dílničky
14. 5. 10.00 – Jak koťátko zapomnělo mňoukat – diva-
delní představení pro děti 
18. 5. 8.30 – Patchwork klub – lekce šití
20. 5. 9.30 – Motýl, kam se podíváš – dílničky
20. 5. 16.00 – Pleteme z pedigu – kurz pro veřejnost
21. 5. 10.30 – Domácí lékárnička o posílení imunity 
nejen v dětském kolektivu – přednáška 
21. 5. 15.00–17.00 – Pomoz mi, ať mluvím správně – 
logopedický seminář s Mgr. Marcelou Debnárovou
24. 5. 17.00–20.00 – Hormonální jóga – 1. část, pro 
ženy s Yvonou Švecovou
25. 5. 9.00–17.00 – Hormonální jóga – 2. část, pro ženy 
s Yvonou Švecovou
26. 5. 17.00–20.00 – Přirozené zlepšení zraku a obli-
čejová jóga – pro ženy s Yvonou Švecovou
27. 5. 9.30 – Slané pečení a mlsání – dílničky
31. 5. 10.00 – Setkání s hasiči – ukázka hasičské techni-
ky v parku před budovou centra

Family point
https://havlbrod.familypoint.cz/, tel. 734 694 487

6. 5., 7. 5., 9. 5. 9.00–15.00 – SWAP-SHOP – Bleší trh 
výměnou 
15. 5. 15.00–16.30 – WORKSHOP. Výroba záložek do knih 
23. 5. 10.00–11.00 – WORKSHOP – tvoření obrázků 
z trhaného papíru
31. 5. 10.00–15.00 – Dětský den – zábavné odpoledne 
pro děti ve Family Pointu

Klub českých turistů
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

4. 5. – Kamenná – Mírovka (Pomoc přírodě)! Trasa 14 km
7. 5. – Do Hlinska. Trasa 8 km
8. 5. – 13. Po stopách pátera Josefa Toufara do středu 
ČR. Trasa 10 km

11. 5. – Celodenní výlet vlakem podle počasí. Trasa 
10–15 km
14. 5. – Včelí svět. Trasa 8 km
15. 5. – Přes Pernerův mlýn a Tisou skálu. Trasa 11 km
18. 5. – Z Velkého Pěčína do Telče. Trasa 11 km
21. 5. – Do Malčína. Trasa 7 km
22. 5. – Přes Věžničku do Polné. Trasa 12 km
25. 5. – Z Okrouhlice (Pomoc přírodě)! Trasa 12 km
28. 5. – Do Prosetína. Trasa 8 km
29. 5. – Do Brtnice. Trasa 8 km
1. 6.  – 16. Ždírecký okruh. Trasy 10, 20, 30 km

Zámeček Petrkov 
https://pamatniknarodnihopisemnictvi.cz/aktualne/

tel. 770 197 266
1. 5., 3. 5., 4. 5., 8. 5., 10. 5., 17. 5., 18. 5., 31. 5. 
10.00–17.00 – Prohlídka domu, výstav, poslech hudby 
z gramofonu v Modrém pokoji, možnost promítání 
dokumentu Petrkov 13
11. 5. 15.30 – Slavnostní koncert Echo fidèle. Jana Se-
merádová (flauto traverso, flauto piccolo, flauto dolce) 
a Jan Krejča (theorba, barokní kytara), zazní skladby J.-B. 
Lullyho, M. Marasie, M. de Lamberta a dalších
18. 5. 15.30 – Komentovaná prohlídka zahrady s paní 
Pavlou Pejcharovou
25. 5. 15.30 – Hudebně-literární pásmo Samotín 
z tvorby básníka Ladislava Fikara v přednesu Lucie 
Trmíkové a s doprovodem flétnistky Lenky Kozderkové. 
Výstavy: Auvergne / krajinou Henriho Pourrata Miloše 
Doležala a Františka Nárovce, Překladatel Jiří Reynek od 
Františka Nárovce, Světelnou brázdou – obrazy a objek-
ty Vladimíra Hanuše
Ve všední dny je možné Petrkov navštívit i jindy v čase 
10–15 hod., prosíme, dopředu se domlouvejte s Radi-
mem Treglerem tregler@pamatnik-np.cz

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

2. 5. 19.00  Django
3. 5. 17.00  Fantastická parta
3. 5. 19.00 T arot
4. 5. 18.00  Prázdniny s Broučkem
4. 5. 20.00  Django
5. 5. 16.00  Jak zachránit draka
9. 5. 17.00  Biograf SEN: Aristokratka ve varu
9. 5. 19.30  Jedna noc
10. 5. 17.00  Jak zachránit draka
10. 5. 19.00  Království Planeta opic
11. 5. 18.00  Prázdniny s Broučkem
11. 5. 20.00  Starý dub
15. 5. 19.00  Na plný plyn Asií – promítání s besedou
16. 5. 19.00  Království Planeta opic
17. 5. 17.00  Garfield ve filmu

17. 5. 19.00  Back To Black
18. 5. 20.00  Společně sami
19. 5. 16.00  Garfield ve filmu
24. 5. 18.00  Sladký život
24. 5. 20.00  Furiosa: Sága Šíleného Maxe
25. 5. 17.00  Garfield ve filmu
25. 5. 19.00  Noční klid
26. 5. 16.00  Garfield ve filmu
30. 5. 19.00  Prázdniny s Broučkem
31. 5. 17.00  Princezna na hrášku
31. 5. 19.00  Amerikánka
1. 6. 17.00  Imaginární přátelé
1. 6. 19.00  Furiosa: Sága Šíleného Maxe
 
 Změna programu vyhrazena

Termíny veřejných jednání výborů  
zastupitelstva města v měsíci KVĚTEN 2024

Jednání ZM se bude konat 10. 6. 2024 od 14.30 hodin ve 
velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo 
náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města nalez-
nete v plném znění na www.muhb.cz, záložka Rada města 
a Zastupitelstvo města. 

9. 5. 
16.00 hod.

Výbor pro životní prostředí
MěÚ V Rámech

15. 5.
15.00 hod.

Sociální výbor 
MěÚ V Rámech

15. 5.
15.30 hod.

Výbor pro územní plán a rozvoj města 
MěÚ Havlíčkovo náměstí, velká ZM

20. 5.
15.30 hod.

Finanční výbor
MěÚ V Rámech
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Inzerce



Kulturní kalendář
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